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QUESTÕES OBJETIVAS

[image: image8.emf]1) (Unesp-SP) A asparagina, de fórmula estrutural.




Apresenta o(s) grupo(s) funcional(is):

a) Álcool
b) Éster
c) Éter e éster
d) Amida, amina e ácido carboxílico
e) Éter, amida e ácido carboxílico

2) (Uel 99) Os hidrocarbonetos n-octano e 2,2,3-trimetilpentano, componentes da gasolina, são isômeros. Logo, eles têm idêntica: 

a) fórmula estrutural. 
b) pressão de vapor a 25°C
c) Temperatura de ebulição a 1 atm
d) Fórmula molecular. 
e) Densidade a 25°C

3) (Ufv 99) Sobre isômeros, é CORRETO afirmar que:

a) são compostos diferentes com a mesma fórmula molecular. 
b) são representações diferentes da mesma substância
c) são compostos diferentes com as mesmas propriedades físicas e químicas. 
d) são compostos diferentes com os mesmos grupos funcionais
e) são compostos diferentes com o mesmo número de carbonos assimétricos.

4)  Com a fórmula molecular C7H8O existem vários compostos aromáticos, como, por exemplo:

[image: image9.emf]


Considerando os compostos acima, afirma-se que:

I. "X" pertence à função química éter.
II. "Y" apresenta cadeia carbônica heterogênea.
III. "Z" apresenta isômeros de posição.
IV. "X", "Y" e "Z" apresentam em comum o grupo benzila.

Pela análise das afirmativas, conclui-se que somente estão corretas

a) I e II 
b) I e III 
c) II e IV 
d) I, III e IV 
e) II, III e IV 

5) Assinale a opção com compostos que não apresentam isomeria entre si:

a) o-diclorobenzeno e p-diclorobenzeno
b) 1-penteno e ciclopentano
c) metil-butilamina e etil-propilamina
d) ácido butanóico e ácido etanodióico
e) Todas as opções acima apresentam isomeria

6) (UFPE - adaptada) Associe as atividades do cotidiano abaixo com as técnicas  de laboratório apresentadas a seguir:

• Preparar cafezinho com café solúvel _____
• Preparar chá de saquinho _____
• Coar um suco de laranja _____

1. Filtração                                               3. Extração
2. Solubilização                                       4. Destilação

a) 1 2 3 e 4
b) 2 4 3 e 1
c) 1 4 3  e 2
d) 4 2 1 e 3
e) N.R.A.

7) (Puccamp – SP) Descobertas recentes da Medicina indicam a eficiência do óxido nítrico (NO) no tratamento de determinado tipo de pneumonia. Sendo facilmente oxidado pelo oxigênio e NO2, quando preparado em laboratório, o ácido nítrico deve ser recolhido em meio que não contenha O2. Os números de oxidação do nitrogênio no NO e NO2 são, respectivamente:

a) + 3 e + 6.
b) + 2 e + 4.
c) + 2 e + 2.
d) zero e + 4.
e) zero e + 2.

8) (FGV – SP) No recente atentado terrorista ocorrido na cidade japonesa de Yokohama foi lançado fosgênio, representado na figura a seguir, num trem subterrâneo.
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Os elementos químicos que compõem essa substância têm números de oxidação:

I. carbono             II. cloro              III. oxigênio

a) (I) +4, (II) -1, (III) -2
b) (I) -4, (II) +1, (III) -2
c) (I) +3, (II) -1, (III) -2
d) (I) -3, (II) +1, (III) +2
e) (I) 0, (II) -1, (III) +2

9) (UFPB 2009) As espécies químicas amônia (NH3), nitrito (NO2-) e nitrato (NO3-) são parâmetros de qualidade de água. Assim sendo, é correto afirmar que os números de oxidação do nitrogênio, na amônia, no nitrito e no nitrato, são respectivamente:

a) +3, +4 e +5
b) –3, +3 e +5
c) –3, –4 e –5
d) –3, +4 e +6
e) +3, +3 e +5

10) (UFPB 2008) No Sulfato de cálcio (CaSO4), os átomos de oxigênio apresentam estado de oxidação –2 e o Ca, estado de oxidação +2. A partir dessas informações, é correto afirmar:

a) O íon Ca+2 possui configuração eletrônica 1s22s22p63s23p2
b) O íon Ca+2 possui 20 prótons e 20 elétrons.
c) O íon O–2 possui 8 prótons e 6 elétrons.
d) O íon O–2 possui configuração eletrônica 1s22s22p4.
e) Os elétrons mais energéticos do O–2 possuem números quânticos, principal e secundário, iguais a 2 e 1, respectivamente.

11) (UFPB 2008) Nos feldspatos alcalinos, os átomos de oxigênio possuem estado de oxidação –2. Assim, é correto afirmar que, no feldspato de fórmula KAlSi3O8, os elementos K, Al e Si possuem, respectivamente, os seguintes estados de oxidação:

a) +1, +3,+4
b) +2, +3, -3
c) -2, +2, +3
d) +1, -3, +4
e) +1, +3, +2

12) (Fgv 2007) O titânio e seus compostos são amplamente empregados tanto na área metalúrgica como na produção de cosméticos e fármacos. No Brasil, são extraídos os minérios na forma de óxidos, rutilo (TiO2) e ilmenita (FeTiO3). O titânio apresenta o mesmo estado de oxidação nesses dois minérios. O número de oxidação do titânio e a configuração eletrônica da camada de valência do ferro no estado de oxidação em que se encontra na ilmenita são, respectivamente,

a) +2 e 3d6 4s2.
b) +2 e 3d4 4s2.
c) +3 e 3d5.
d) +4 e 3d6.
e) +4 e 3d4.
13) (Pucmg 2006) O número de oxidação (Nox) de um elemento quantifica seu estado de oxidação. Qual é o Nox de Cr no ânion Cr2O72-?
a) +3
b) +5
c) +6
d) +7
e) +4

14) (Pucpr 2001) A água sanitária, água de cândida ou água de lavadeira, é uma solução aquosa de hipoclorito de sódio, utilizada como alvejante. O sal presente nessa solução apresenta na sua estrutura o átomo de cloro com Nox igual a:
a) zero
b) 1+
c) 1-
d) 2+
e) 2-

15) (Uerj 2008) O nitrogênio atmosférico, para ser utilizado pelas plantas na síntese de substâncias orgânicas nitrogenadas, é inicialmente transformado em compostos inorgânicos, por ação de bactérias existentes no solo. 
No composto inorgânico oxigenado principalmente absorvido pelas raízes das plantas, o número de oxidação do nitrogênio corresponde a:

a) 0
b) + 1
c) + 2
d) + 5
e) -2 
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16) Observando o ácido láctico, podemos concluir que ele pode ser um isômero óptico? Justifique.



17) Escreva as fórmulas estruturais e moleculares dos seguintes alcanos: 


a) propano 




b) 2-metil-heptano 



18) Dê a fórmula estrutural dos seguintes hidrocarbonetos: 

a) 3-etil-2, 2-dimetil-hexano; 


b) 3-etil-3-propil-heptano; 


19) O gás de cozinha (GLP) é uma mistura de propano e butano. Indique as fórmulas moleculares dos dois compostos orgânicos, respectivamente.



20) Diferencie o equilíbrio aldo-enólico do equilíbrio ceto-enólico.


21) Observando o reflexo desse isômero apresente a sua imagem original.



22) Existem moléculas que não têm carbono quiral e são assimétricas, apresentando isomeria óptica, possuindo isômeros dextrogiro, levogiro e uma mistura racêmica (como no caso abaixo).
Represente no espelho, o “reflexo” adequado desse isômero óptico.


23) As imagens a seguir representam quais processos de separação de misturas?
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 24) (Vunesp 2005 - adaptada) A água potável é um recurso natural considerado escasso em diversas regiões do nosso planeta. Mesmo em locais onde a água é relativamente abundante, às vezes é necessário submetê-la a algum tipo de tratamento antes de distribuí-la para consumo humano. O tratamento pode, além de outros processos, envolver as seguintes etapas:

I. manter a água em repouso por um tempo adequado, para a deposição, no fundo do recipiente, do material em suspensão mecânica.

II. remoção das partículas menores, por meio de um papel de filtro, não separáveis pelo processo descrito na etapa I.

III. evaporação e condensação da água, para diminuição da concentração de sais (no caso de água salobra ou do mar). 


Neste caso, pode ser necessária a adição de quantidade conveniente de sais minerais após o processo. 
Às etapas I, II e III correspondem, respectivamente, os processos de separação denominados:

 25) (UFPE - adaptada) Associe as atividades do cotidiano abaixo com as técnicas  de laboratório apresentadas a seguir:

• Preparar cafezinho com café solúvel _____
• Preparar chá de saquinho _____
• Coar um suco de laranja _____

1. Filtração                                               3. Extração
2. Solubilização                                       4. Destilação

26) A diferença entre o HClO, HClO2, HClO3 e HClO4, se dá principalmente pela variação do NOX do átomo central, apresente essa variação de NOX.



27) O enxofre é um sólido amarelo encontrado livre na natureza em regiões onde ocorrem fenômenos vulcânicos. As suas variedades alotrópicas são o rômbico e o monoclínico. Esse elemento participa de várias substâncias e íons, tais como: S8, H2S, SO2, H2SO4, H2SO3, SO3, SO42- e Al2(SO4)3.

Determine os Nox do enxofre em cada uma dessas espécies químicas:




28) (Uff 2004) Uma das principais impurezas que existem nos derivados de petróleo e no carvão mineral é o enxofre. Quando esses combustíveis são utilizados, a queima do enxofre produz SO2 de cheiro irritável e esse, por sua vez, na atmosfera, reage com o oxigênio e se transforma lentamente no SO3. Essa reação é acelerada pela presença de poeira na atmosfera. O SO3 reage com a água da chuva produzindo o H2SO4 que é um ácido forte. Durante esse processo o enxofre passa por diferentes estados de oxidação. Em relação às substâncias SO2, SO3 e H2SO4 o número de oxidação do enxofre é, respectivamente: 



29) (Ufsm 2004) Quando uma área com floresta precisa ser encoberta para a formação do lago artificial de uma hidroelétrica, toda a madeira deve ser retirada. Se isso não ocorrer, esse material entra em decomposição, podendo provocar danos nas turbinas, além de crescimento descontrolado da população de algas azuis (cianobactérias) e verdes ('Chlorophyta') e de algumas plantas flutuantes, como 'Eichornia crassipes', o aguapé ('Angiospermae'), e 'Salvinia sp.' ('Pteridophyta').
O caldo formado pela matéria orgânica encoberta pela água das barragens é altamente corrosivo. A decomposição da matéria orgânica em ambiente eutrofizado ocorre de modo anaeróbio e envolve muitas reações químicas. Uma delas é a fermentação da celulose que gera grande quantidade de metano e gás carbônico cujos átomos de carbono possuem, respectivamente, os números de oxidação

30) Determine os números de oxidação para cada elemento das espécies químicas abaixo:

a)      HBr

b)      ClO4-
c)      H2O2
d)     NaCl

e)      MnBr2
f)       Na2S2O3
“Sem limite para crescer”








